



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



第 815 期 2015 年 11 月 25 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)
Email:zgkdb@ustc.edu.cn

学校召开党政中心组 “严以用权”专题学习研讨会

本报讯 11月24日下午，中国科大党政中心组召开学习会，开展“三严三实”（严以用权）专题学习研讨。校党委书记许武主持会议并讲话。校长万立骏，副校长陈初升，党委常委、副校长陈晓剑、周先意，校长助理王晓平，总会计师黄素芳，分别结合自身工作，交流了对“严以用权”重要意义的认识和体会，校党委副书记兼纪委书记叶向东作书面交流发言。校领导、校党委委员、纪委委员、党群部门负责人参加了会议。

万立骏校长首先发言，他说，“严以修身、严以用权、严以律己”既是一个整体，又各有侧重，“严以修身”、“严以律己”是“严以用权”的基础，注重的是对个人的思想认识、党性修养的要求，而“严以用权”是三者的核心，更多的是对工作实践的要求。每一位党员领导干部，既要在观念上坚定正确的权力观，又要在实

践中始终不渝地使权力植根于人民、服务于人民。必须始终坚持民主集中制，坚持依法治校，严格遵守学校的各项规章制度；坚持民主办学，做好校务公开，接受群众监督；坚持原则，不搞特权、不以权谋私，在实践中切实做到“严以用权”。领导干部既要“严以用权”，也要勇于承担责任，要把“严以用权”作为提高工作效率的动力，作为创新发展的标尺。

叶向东在书面发言中指出，在“严以修身、严以用权、严以律己”的内在逻辑中，“严以用权”具有承上启下的重要作用。必须深刻认识“严以用权”的重要内涵，准确把握正确行使权力的三个基准，即行使权力一定要“权为民所用”，一定要守纪律、讲规矩，一定要善于用权、敢于担当。只有以正反两方面典型为镜鉴，我们才能始终保持“忠诚、干净、担当”的政治本色。

陈初升在发言中指出，人才培养是科大的重中之重，在教学管理中，领导干部要讲“规矩”，坚持在教学一线服务，主动承担本科教学任务，逐渐提高教授为本科生上课的比例；在学生日常管理中，通过建章立制、严格管理，切实维护大多数学生的利益，确保我校人才培养质量能稳固提升，承担起国家和社会赋予科大的重任。

陈晓剑在发言中指出，要正确遵循“严以用权”的路径，对权力有敬畏之心，合理用权，合法用权，让权力服务于学校改革发展大局；权力意味着责任，没有不承担责任的权力。用好权力，首先要明确职责所在、要求为何，对该干的事做到心中有数，不能当“糊涂官”，要习惯“让权力在阳光下运行”，保障权力运行到哪里，监督关口就前移到哪里，监督触角就延伸到哪里。

（下转第3版）

学校召开2015年度党建与思想政治工作研讨会

本报讯 11月21日，学校隆重召开2015年度党建与思想政治工作研讨会。校党委书记、党建与思想政治工作研究会会长许武，校党委常务副书记、副校长、党建与思想政治工作研究会副会长窦贤康，副校长、党建与思想政治工作研究会副会长陈晓剑，校党委副书记、党建与思想政治工作研究会副会长蒋一，校党建与思想政治研究会全体理事，各分党委、党总支、直属党支部书记、副书记，党委各部负责人，机关有关部门负责人及论文作者参加了会议。第一次大会、第二次大会分别由陈晓剑、蒋一主持。

本次会议的主题是，以中国特色社会主义理论体系为指导，深入学习贯彻党的十八大三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列讲话精神，贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》，深刻认识学校面临的形势、挑战与机遇，充分发挥高校党组织在深化综合改革、建设中国特色现代大学制度中的重要作用，不断加强和改进党建与思想政治工作，为实现建设世界一流研究型大学的宏伟目标提供坚强保障。

许武在会上发表了题为《紧扣

“四个全面”，践行“三严三实”，切实加强和改进新形势下党建和宣传思想工作》的重要讲话。他说，长期以来，我校全面贯彻党的教育方针，始终坚持社会主义办学方向，大力弘扬社会主义核心价值观，并结合学校实际，在加强党建与思想政治工作方面开展了一系列创新实践，取得了丰硕成果。我校在探索党建创建相结合、把握网络思政主动权、探索思政理论课教学改革、构建预警与援助体系、弘扬科大优秀文化传统、倡导在社会实践中实现人生价值等六个方面的创新举措和做法多次被中宣部确定为重点宣传典型，多次得到中央领导的批示肯定，多次获得中科院、教育部、团中央、全国总工会及安徽省的表彰，产生了广泛而良好的社会影响。

许武强调，中央印发的《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》，对于做好高校宣传思想工作，加强高校意识形态阵地建设，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，具有十分重要而深远的意义。认真学习、宣传、贯彻《意见》精神，进一步加强和改进新形势下我校党建与宣传思想工作，必须做到：第一，深入宣传中央重大决策和

部署，认真开展“三严三实”专题教育，确保“四个全面”战略布局在我校落地生根；第二，党建与宣传思想工作要围绕学校综合改革，为改革创造良好的舆论氛围；第三，党建与宣传思想工作要促进《大学章程》的贯彻落实，进一步弘扬优良传统，加强依法治校；第四，切实推动中国特色社会主义理论体系进教材进课堂进头脑，大力提高教师队伍思想政治素质，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人；第五，创新宣传思想工作的方式方法，增强党建与思想政治工作的针对性与实效性。

许武最后强调，当前，我校综合改革正在深入推进，我们面对的竞争发展压力日趋加大。各单位党政领导班子特别是一把手要高度重视党建与思想政治工作，将其作为本单位本部门的一项重点工作来抓，进一步巩固党的群众路线教育实践活动成果，确保师生依法参与学校民主管理，正视师生群体思想问题背后的实际问题，维护师生正当权益，完善师生利益诉求表达和沟通协调机制，及时做好矛盾纠纷排查化解工作，为创建世界一流研究型大学营造心情舒畅、生动活泼、奋发向上的良好氛围。

（下转第3版）

我校10名师生荣获2015年宝钢教育奖

本报讯 2015年度宝钢教育奖评选结果于近日揭晓，全国共有479名学生和267位教师获得该奖项，我校6名学生和4位教师榜上有名。其中我校施永乾同学获宝钢优秀学生特等奖。我校党委副书记蒋一参加了11月15日的颁奖典礼。

施永乾同学是我校火灾科学国家重点实验室2013级博士生。攻读博士期间，在导师胡源教授的悉心指导下，主要从事聚合物复合材料的火安全性能研究，还参与多个纵向科研项目的撰写和研究，并参与多个横向项目的研发。他迄今共发表SCI论文46篇(第一作者9篇)，申请国家发明专利1项，参加国际学术

会议1次。此外，他还积极参加社会实践活动，如在中国科大苏州研究院上课期间成为“洪战辉事迹报告会”和“月亮湾走湖活动”志愿者，并且获苏州市发展党员工作履职资格证书，成为中国科学技术大学-香港城市大学联合培养中心党支部书记。

我校同时还有9名师生荣获2015年宝钢教育奖。叶邦角教授获宝钢优秀教师特等奖提名奖，陈春华教授、郭文彬教授、安虹教授获宝钢优秀教师奖。获得宝钢优秀学生奖的是赵宋焘、黄瑞萱、伍含、蔡昇、周龙。

（学生工作部处）

● 11月15日，“相约科大、幸福一生”单身青年联谊活动在我校西区活动中心举办。本次活动由校女知联、团委，中国银行合肥管理部团总支，安徽省政府办公厅团委，中国东方航空公司安徽分公司团委，安徽电力设计院团委5家单位联合主办，吸引了来自高等院校、科研院所、政府机关和金融服务、交通运输、高新技术等行业的200多名优秀适龄单身男女参加。

● 11月18日，学校举办了第十届“晨光基金会奖学金”颁发座谈会。颁奖嘉宾、晨光基金会会长徐惠诚

先生及夫人和学校相关部门责任人及获奖助学金同学参加了座谈会。本次共有50名同学获得奖励，每人获助金额为3000元人民币。

● 11月18日上午，湖南中医药大学、湖南省中医药研究院党委副书记秦裕辉率团访问我校，调研信息化建设工作。校长助理王晓平主持召开调研座谈会，党政办公室、网络信息中心负责人参加了座谈交流。

● 11月20日上午，中国

科大华瑜奖学基金第二届奖学金颁奖仪式举行。华瑜奖学基金捐赠者王仁华教授及其夫人夏德瑜、科大讯飞董事长刘庆峰、校友总会副会长鹿明、教育基金会秘书长郭胜利等及10位获奖同学参加了颁奖仪式。

● 11月21日，2015年教育部“产学研合作育人”交流研讨工作会在我校召开。来自百度、腾讯、阿里云、谷歌、英特尔、西门子、飞思卡尔、艾默生等近30家著名企业和我校相关院系、部分国内高校代表参加会议。校党委副书记蒋一代表学校致欢迎辞。

新闻简报

先生及夫人和学校相关部门责任人及获奖助学金同学参加了座谈会。本次共有50名同学获得奖励，每人获助金额为3000元人民币。

● 11月18日上午，湖南中医药大学、湖南省中医药研究院党委副书记秦裕辉率团访问我校，调研信息化建设工作。校长助理王晓平主持召开调研座谈会，党政办公室、网络信息中心负责人参加了座谈交流。

● 11月20日上午，中国